У ИСТОКА ЗНАНИЙ

Черноморцы, наследники Запорожья, переселяясь в наш край, несли с собой просвещение. люди набожные. Первым были куренях строили церковь, а при них церковно приходские школы. Обучение давали лица духовного заслуга распространении сословия. Большая В просвещения на Кубани принадлежала Протоиерею был Россинскому. Он Кириллу первым представителем официальной школы.

В 1803 году Россинский распределил все курени и поселения в войске на группы, с центральным селением для школы в каждом из них. Таким образом, к Щербиновскому куреню относились три селения, хутора и рыбные заводы. Школы были приравнены к приходским и расходы на них обязаны были нести прихожане. Частные лица производили пожертвования на школы деньгами или натурой. В сохраненных церковных документах говорится:

Покровской (Свято - Покровской «...При Церкви) имеются церковно-приходские школы – 2; Первая мужская женская. помещается u кирпичном собственном здании 5 0 построенном на церковные средства. При мужской школе имеется библиотека-читальня. А также министерские училища: классное u одноклассных: из них мужское, одно женское и иногороднее...»

Церковь стояла на территории парка и ей принадлежала земля, на которой сейчас располагается здание СОШ №1.

Школа располагалась во флигеле, состоящего из пяти комнат.



По решению Станичного Казацкого Круга в **1907- 1908 гг.** было построено новое здание школы.



Называлась школа Высшим двухклассным училищем, что соответствовало нашей семилетке.

Обучение было платным, поэтому в школе могли учиться только дети зажиточных казаков.

У школы № 1 были и филиалы начальных классов. Это здание нынешнего ЗАГСа (ул. Первомайская) и здание школы № 6 (Назаровская школа на пересечении улиц Красной и Степана Разина).

С 1906 года, наша станица связана с именем священника Стефана Янкова.



«...согласно прошению Высокореосвященнейшего Агафадора, Стефан Янков перемещен священником к Покровской Церкви станицы Старощербиновской на 2-штатное место. 1906 год 13 октября. Состоялся законоучителем в 2-х классном Михайловском училище с 1906 года по 1913 год. Утвержден в

должности законоучителя Старощербиновской Михайловского Высшего Начального училища. Директором народных училищ с 1913 года...».

Стефан Янков уделял огромное внимание образованию детей, за это неоднократно поощрялся Епархиальным Советом, главным попечительством Кавказского Учебного округа.

Благодарность от 8 октября 1909 года «за заботливое отношение к школе и за особенные заботы о внешнем благоустройстве училища», от 23 февраля 1910 года «за внимательное отношение к школе и умелую постановку учебновоспитательного дела»

В 1916 году школа была преобразована в смешанную гимназию, где обучались совместно девочки и мальчики.



После революции 1917 года школа стала называться Советской трудовой общеобразовательной школой 2-й ступени с девятилетним сроком обучения.



В 1929 году наша школа была реорганизована в «Техникум индустриального земледелия», который просуществовал около года, а затем был переведен в г. Георгиевск. Здесь открыли Школу крестьянской молодежи с семилетним сроком обучения.



Год 1930 – открыта Школа крестьянской молодежи с семилетним сроком обучения.

В 1933 году школа преобразована в среднюю

школу.



В 1937 году состоялся ПЕРВЫЙ выпуск учащихся средней общеобразовательной школы.



1941 год - предвоенный выпуск.

Директор школы Лукьяненко Леонтий Андронович и многие выпускники на этой фотографии погибли в боях за родину.



1963 год

Во время упразднения Щербиновского района школа именовалась №7 и был первый выпуск одиннадцати летнего обучения.



1 сентября 1965 года открылись двери нового современного здания школы.



1965 год - создание комнаты «Боевой Славы». Руководитель Волошина Тамара Нестеровна.

6 ноября 1966 года – основан школьный музей. Руководитель - Постернак Мария Митрофановна.

1980 год - начинает работу туристско-краеведческий кружок «Щербинка»- руководитель Закоморная Татьяна Николаевна.

1 сентября 1983 года школе присвоено имя Первого Героя Советского Союза, ученика школы Анатолия Васильевича Ляпидевского и установлен бюст героя.

1999 год – действует кружок « Школа безопасности», Руководители: Закоморный Владимир Иванович и Закоморный Александр Владимирович.

2006 год - Школа — победитель Всероссийского конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы.

2007 год - школа - ресурсный центр.

2009 г. - Школа – центр инклюзивного образования в районе.

С сентября 2010 года школа является пилотной площадкой по апробации стандартов второго поколения начального общего образования.

2011 год – Базовая школа по дистанционному обучению детей-инвалидов.

В этом же году школа реорганизована в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №1 им. Ляпидевского.

9 декабря 2013 года - в школе учреждено школьное знамя им. А.В. Ляпидевского



2013 – 2014; 2014 - 2015 учебный год –

Школа вошла в ТОП-200 сельских школ РФ, обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников в 2013-2014; 2014- 2015 уч. год.